
会場名 神代 灘 合計

参加者数 28 78 106
回答数 23 58 81
回答率 82% 74% 76%

①あなたのお住まいは

緑 西淡 三原 南淡 無回答

4 3 15 52 7

②議会報告会の参加のきっかけ

市ＨＰ ケーブルテレビ 議会だより 知人紹介 その他

2 5 22 25 38

無回答

1

わかりやすい ふつう わかりづらい 無回答

16 57 3 5

④報告会開催時間について

長い 適当 短い その他 無回答

3 66 1 1 10

⑤報告会開催の回数について

いらない 年１～２回 年３～４回 その他 無回答

3 60 7 5 6

　　　　　　　　　　　ア　ン　ケ　ー　ト　結　果

○各会場参加者数、回答数

③議会報告会の内容についての感想
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⑥報告会の内容、進め方についての意見

■神代地区公民館

・ 参加者を多くするにはどうしたら良いか、もっと工夫・検討すべき。

・ 良かったのではと思われます。

・ 大変よかったです。

・ 参加人数が少ないと思います。

・ 様々な意見を聞かせて頂きまして良い時間が過ごせました。有り難うございます。

・ 丁寧に質問に答えておられて大変好感を受けました。市民との質疑応答の活発な議会で
ある事を望むという意見がありましたが、同感です。

・ 報告会では○○をメインに話すとか、話題性のあるもの、関心のあるようなものを予告して
アピールしたら良いと思う。
議案に上がって採決したものがその後どうなっているか検証するような報告もやってもらい
たい。採決して良かったとか反省するとかあっても良いと思う。

・ 進め方は問題ありません。

・ 議員さんの意見・話も聞かせてもらいたかった。本当のところの話が聞けること。それが議
会報告会の参加人数増加にもつながるのでは？

・ 多くの人が参加できるようにして欲しい。

・ もっと多くの場所で開催願います。

・ 市の広報紙等にも事前に「お知らせ」欄等で広報されると、もっと多くの人が参加できると
思う。

・ 難しいとは思いますが、市職員が「オブザーバー」的立場で出席するのもありかと思いま
す。

・ 私的な事項については、厳につつしむように指示して進行を進めると良い。

・ 議員の全部の方の出席が望ましい。

■灘地区公民館

・ 今回の様な報告会であれば議会だよりを見れば良いと思います。もう少し方法を考えて欲
しい。

・ もう少し事前に協議出来る時間があれば報告及び要望も出来ると思う。

・ 今後とも宜しくお願いします。

・ このような場は必要であると思う。

・ 遠方、はるばる来て頂いている議員さんの中で一声も発してない方に残念に思います。

・ 議会だよりで充分である。

・ 適切であったと思う。

・ 報告会を通じて意見交換は必要なのか？意見書、要望書は毎年提出してあるはず。それ
に対しての返答は全てされているのか。



⑦ご意見・ご要望・ご感想など

■神代地区公民館

・ 私たちの税金の使い方を今以上に考えて欲しい。吉備大、オニオンタワー、人形浄瑠璃
館、必要なものを建設してきたのだろうか。一度、市民にアンケートを取ってはどうかな？
（住民の声、聞いてみて下さい。）

・ 色々な意見等を聞き勉強になりました。

・ 出席者が非常に少ないと思いますので、今後この報告会が多くの参加が出来る様、考えて
下さい。

・ 台風１１号の災害について、様々なご意見を頂きまして有り難うございます。嬉しく思いまし
た。宜しくお願い致します。

・ 市民の安全、安心の町としての取り組みが議会で必要と思いますので、市民との議論を是
非活発にお願いします。

・ 出た意見をまとめ、何らかの報告をして下さい。
過疎化・高齢化対策？どうなっていますか？

・ 限られた地域だけでなく、もう少し多くの地域でしてもらいたい。

・ 地価公示価格による用地買収額を決定する事。
らん・らんバスの廃止。（利用率による。）
消火栓ホースの購入の助成金。

・ 参加者が少ない。

・ 「集団的自衛権関連法案を拙速に国会に提出しないことを求める意見書」の提出を求める
請願に反対された議員さんに意見を伺いたい。日本から外国へ出て行って戦争行為をす
るということは、平和憲法を持つ日本が絶対にしてはいけないことで、私たちの孫の世代に
かかわる重大なことです。今の主権者である私達は、孫の世代にも責任を持たねばならな
いと思うのです。集団的自衛権の内容を知れば、全ての自治体から政府に「意見書」を出
すのは当然です。

・ 主要定例会の後に、どういう事が題目の中心であったかを、さんさんネットで報告したら良
いのでは。

・ 様々な意見あり、聞けて意義ありました。

■灘地区公民館

・ 有害獣対策、ハンターの数を多くする。インセンティブを倍増する等を。

・ 事前に会の内容を理解していなかったので要望・意見を出せなかった。

・ 学校の跡、どうするの？新しい、住民による住民の為の施設（高齢者社会対応）。

・ 意見を出すのが難しいのかな。



・ 初めて参加させてもらいましたが、分かりやすい説明と身近な質疑応答で良かったと思い
ます。今後、市民の為、南あわじ市の為により良い町づくりにご尽力宜しくお願いします。

・ イングランドの丘、トイレ改修工事について女性用トイレの数を増やす、化粧室を設ける等
の話があったのですが、ファミリーでの利用者が多いので、是非子ども用トイレも設置お願
いします。イングランドの丘だけでなく、公共施設には、是非子ども用トイレの設置を望みま
す。

・ 灘診療所の玄関には下駄箱から待合室に上がるのに高い段差があり、２年ほど前に先生
に手摺りを付ける様にお願いしたら役所から不可の返事があったとの事。車イスの通路に
しても上がる所は無いし、車イスが１台あるだけでほとんど利用されていない。本来、診療
所や公共施設には手摺り・車イスの設置が必要な訳で建築段階から設計されなければな
らないものである。早急に設置する様、求める。

・ 市民交流センター設置による予算等の見直し、住民サービスの低下と団体活動の個人負
担が増加するので、議会としても、もっと市長始め市職員を信用して議員の活動を縮小、議
会予算を考えてはと思います。

・ 市の方針というか、市長のスタンスというか、道の整備等をお願いしても、そういう不便な
所に住んでいる者が悪いというような扱いの様に感じるのですが？

・ 大川から地野の区間は本当に道が悪い。通学や通勤にどうしても必要な道なので意見の
中にも出ていましたが、宜しくお願いしたい。

・ 税金全て、他市より高いような気がする。税金（一般会計）に対して他市との比較等を協議
された方が分かりやすい。

・ アナログから地デジに変更になり、次は2015年3月よりケーブルテレビの電波が変更となる
対策等はされておられますか？
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